

ΤΟ ΜΥΣΤΗΡΙΟ ΤΗΣ ΑΓΑΠΗΣ ΚΑΙ ΤΟΥ ΠΟΝΟΥ

ΤΟΥ ΜΙΧΑΗΛ ΖΕΒΑΚΟ

ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΡΔΙΑ ΤΗΣ ΑΝΝΑΜΠΕΛΛΑΣ

(Συνέχεια εκ του προηγούμενου)



ΠΟ την οδόν Σικελίας, οι δύο Παρνατιανί υπήκαν στην οδό 'Αγίου 'Αντωνίου.

— Τώρα άς μιλήσουμε για τις υποθέσεις μας, ελεε ο πατέρας Παρνατιανί άποτεινόμενος στο γυό του. Πρώτα-πρώτα για τίς μου, τί ζητούσες στο Λούβρο; Πήγαυες χωρίς άλλο γρηγόριτας να σε πιάσουν και να σε κρεμάσουν. Δέν υπάχζει άλλη έξηγησι. 'Ακουσέ με όμως, παιδί μου. Ελε ανάγκη ν' αλλάζουμε κάμποσον καιρό κατοικία. Τί θάλεγεσ άν σου πρότεινα ένα ταξείδιον στα περίχωρα του Παρισίου;

— Πατέρα, ελεε άδύνατον να σε άκολουθήσω έξω από τόν Παρίσι, άποκρίθηκε ο Ζάν με σταθερότητα.

'Ο πατέρας Παρνατιανί ανομφροθύμως άμείωσε.

— 'Αδύνατον! φώναξε. Και δέν μου λέε, για ποιο λόγο; Θέλεεσ σόνει και καλά να μιάς πιάσουν, να μιάς κρεμάσουν, να μιάς κάψουν ζωντανούς;

— Πατέρα, πάρε, σε παρακαλώ. 'Αν θέλεεσ έσύ να φύγεε, φύγε. Εγώ όμως θέλω να μείνω έδω.

Και τεντώνοντε άνησιχα τ' αυτιά του, πρόσθεσε:

— Μά τί συμβαίνει; 'Ακούω φωνέε γυναικέεε. 'Αε ταξέζουμε να ίδούμε τί γίνεται.

Ένω όμως κταμαζόταν να όρμησει, τόν έσταμάτησε ο πατέρας του.

— Ποιά πάε; τού φώναξε. Πάλι σε κταγάγεε θέλεε ν' άνακατευτήε. Βλέπω ότι παρ' όλα όσα συνέβησαν, έσύ έξακολουθεε να μένεε άδόλοτοε. Δέν κατάλαβεε λοιπόν ακόμα ότι πρόεε να διαπιστήε και στούε άντρεε και στίε γυναίκεε και στην καρδιά σου την ίδια;

— Α, πατέρα!... άποκρίθηκε ο νέοε. 'Η ζωή που γνώρισα μέχρι τώρα μ' έμαθε να περιφρονώ σχεδόν όλους τούε άντρεε, να φοβάμαι όλες τίε γυναίκεε και να καταρτίεμαι την καρδιά μου. Βλέπεε λοιπόν ότι συμφωνώ άρεκα μαζί σου.

Και λέγονταε αυτά ο νεαρόε Ιεπότιηε έφυγε από τά χέρια του πατέρα του, ο όποιοε προσπαθούσε να τόν κρατήση, κι άρχισε να τρέψη προς τó μέρος όπου ελεε άκούσε τίε φωνέε.

'Ο πατέρας του έτρεξε άποτίσω τόν, άποφασισμένοε να μην τόν αφήση να έκτεθή άπροστάτενοε πε νέο κίνδυνο.

Μά τί ανέβαινε στη συνοικία αυτή και γίνονταν τούοε θόρυβοε; Θιά σάε τó πώμε άμείωσε.

Στό μέρος αυτό θρασκόνταν κάποιο φαρμακείο με την όνομασία 'Ο φαρμακείοε ελεε βάλει στην προθήκη του καταστήματοε ένα ξύλινο άγαλμάτιο με άρχαία 'Ελληνική ένδυμασία που παριστάνε τόν 'Ιπποκράτη. Με τόν καρπό όποε ο θεόε της 'Ιατρούηε άλλαζε ταυτότητα στα μάτια τών γαυδιών της συνοικίαε, ή όποιεε νόμιζαν ότι τό άγαλμάτιο παριστάνε κάποιον άγιο της εκκλησίαε.

'Ο φαρμακείοε όλη μόνό δέν θέλησε να βγάλη αυτή την κλάνη από τό μυαλό τουε, άλλα προσάθησε να τή στερεώση πιο πολύ, από φόβο μήποε χάσει την πελατεια του.

Μιά μέρα μάλιστα, για να ένισχύση περισσότερο την θρησκευτική πρόληψη τών γειτόνων του, κρεμάσε πάνω από τό κεφάλι του 'Ιπποκράτοεε ένα... κλητήριον, τό όποιο έκαυε νύχτα και μέρα. Αυτό έκαυε να πιστευτή πιο πολύ ή ιδέα που έκπαροτόνεε έε άρχηε και ο άρχαίοε Θεόε πήρε τό όνομα του... 'Αγίου 'Αντωνίου.

Αυτό τό θράδυ λοιπόν κάποιουε πολιτήε περνόνταε έξω από τό φαρμακείο, όπτε τό σταυρό του έκαυε μπροε στην εικόνα του άγίου, όπτε έξοριξε τόν όβολό του στο μικρό κιβώτιο, που ελεαν βάλει εκεί ο πιστόε της συνοικίαε. Αυτό ήταν άρεκα τό προκαλέση την όργη των προκλητικών γειτόνων.

— Φύλησε τή θαυματουργό εικόνα του 'Αγίου 'Αντωνίου! άρχισαν να φωνάζουν στο διαβάδι. 'Νότιανε να προσκυνήσηε, άσεβή!...

— Μά αυτό δέν ελεε ο 'Αγιόε 'Αντωνίοε, θέλησε να δικαιολογήθη ο άγνοόεε. Ελεε ο 'Ιπποκράτηε...

— Χτυπάτε τον! έκταράγασαν τότε με μανία οι γείτονεε κι οι

περίεργοι που μαζέυτηκαν επί τόπου. Δέν άκούτε; Βλαστημάε τά ιερά...

— Έξαρνα άκούστηρε μια άπαισία φωνή:

— Θάνατοε στον Ουγενότο!

— Χτυπάτε τόν άπιστο!

— 'Ακούεε εκεί, να βλαστημήση τόν 'Αγιο 'Αντώνιο!...

Τή στιγμή αυτή έτυχε να περνάη μπροε άρ' τό φαρμακείο ένα άμάξι που τό έσερνε ένα άσπυρο άλογο. Μέσα στ' άμάξι καθόνταν μια όμορφη κοπέλλα. Λόγω του μεγάλου συνωστισμού που ελεε έτακολούθησε, τό άμάξι δυσκολευόνταν πολύ να προχωρήση. Τότε ή νέα πρόσβαλε τό κεφάλι της στη θυρίδα του άμαξιού για να ίδη τί συμβαίνει. 'Αλλά μόλιεε άναγνώρισε τόν πολιτή που ήθελε να κτακοιτηση τό πλήθοε, φώναξε:

— Σταθήτε!... 'Ετσι φέρονται στον ευγενή και ένδοξο ποιητή Ράμ! Θεέ μου! Τί ανάδεικα!...

'Ο άνηφοτεε έκείνοε μόλιε άκούσε τή φιλική αυτή φωνή, προσάθησε να πλησιάση τό όχημα.

— Άφήστε το!... έξακολούθησε κάποιεε έπατακτικά ή νέα. Σάε βεβαιώσω ότι ελεε ο Ράμ, ο γνοστόε ποιητήε...

Τό πλήθοε όμως δέν κατάλαβε παρά μόνον ότι ή άγνωστη νέα ανέλαβε την υπεράσπιση ενόε άπιστοε και ξαναόρχισε να όρμητε:

— Θάνατοε στην κολασμένη!

— Πιάστε την κι αυτή!

— Πρέπει να τούε κάψουμε και τούε δυό για να ξευλωόουμε τόν 'Αγιο 'Αντώνιο!...

Τό άμάξι περικευλώθηκε άμείωσε άρ' τό λυσσομένο όζλο που άρχισε πεί να κταίνεται.

'Η νέα άντελήθη άμείωσε τόν κίνδυνο που διέτρεχε και έβγαλε γοργέε κραυγέε.

'Ο Ράμ, ο γνοστόε λόγιόε, ελεε στραγγίθη 'έναν τοίχο κρατώνταε μερικιά χειρόγραφα στο χέρι. Τό πρόβιο ήταν κτακατατομένο και τά ρούχα ξεσισιένενα από τά χτυπήματα τών φανατικών διακόντων.

Πάλευε, ένας πούτοε, με τούοεε έθρουε, και τούό κάκου προσπαθούσε να φτάση στο άμάξι της νέεε. Μερικοί στρατιώτεε πογχαν έπέμει δέν μπορούσαν να τόν σόσουν.

— Τόπο, τόπο! άκούστηκε έξαρνα μια θαρραλέα και άποφασιστική φωνή.

Και άμείωσε φράνεε ένας νέοε Ιεπότιηε να διασχίση τό πλήθοε και να παραιοριήη τούε πιο τολμηρούε με τρομερέε γροθιεε και με κταοιτέε που σκωραίχε δεξιά κι άριστερα. 'Ηταν ο Ζάν ντε Παρνατιανί.

'Όταν έφτασε κοντά στο άμάξι, ο Ιεπότιηε στάθηκε μπροε στη θυρίδα και τρέβησε τό σπαί του, τό όποιο άρχισε να περιστρέφη γύρω του, με άπιστευτή ταχύτητα και όρημ. 'Αμείωσε όμως σχηματίστηκε ένας έχθρικόε κύκλοε γύρω του.

'Η νέα, θέλονταε την άπροσδόκητη αυτή συνδρομή, έδωσε στο χέρι της στον Ράμ, ο όποιοε πρόσθεσε και πήδησε στο άμάξι. 'Ο Παρνατιανί τούε άνοιξε συγχρόνοε τό δαθύ και τό άμάξι άρχισε ν' άπομακρύνετα.

— Ο όλοεε ελεε άγριέπει θέλονταε να διακευγή ή λεία του, και οι πό μανιώθεε έτοιμάζοντο να κταγρήσουν τούε άπομακρυνόμενοε... κείστοεε.

Στό σημείο αυτό θρασκόνταν ή κατάσταση, όταν έξαρνα κραυγέε πόνου άκούστησαν μέε από τό πλήθοε. Τί συνέβαινε; Ελεε κταφάοει ο πατέρας Παρνατιανί κρατώνταε τό έξορο στο χέρι του και χτυπόνταε χωρίς διάκριση δεξιά και άριστερα. Κατόρθωσε έτσι να φτάση τό άμάξι και να καταλάβη την δεξιά του θυρίδα. Στην άριστερήε θρασκόνταν ο γυόε του. 'Ετσι, τό άμάξι φουροσύμενο από τούε δυό Παρνατιανί, προχώρησε γρήγορα και άπομακρύνθηκε.

Τό πλήθοε, κτατάληκτο για την άπρόδοξη αυτή έπίθεσι, σπασίτησε και περαιορίστηκε μόνό σε άπειλέε. Τό περίεργο ήταν τώρα ότι τό άμάξι φεύγονταε άκολουθούσε τόν ίδιο όδρομο που ελεε πάρε τόοεε φορέε ο Ζάν ντε Παρνατιανί παρακολουθόνταε τή φαιοροφόρα κταίεε.

'Η καρδιά του Ιεπότιουε, στην άνάμνηση αυτή, άρχισε να χτυπά δυνατά. 'Εξαρνα τό άμάξι σταμάτησε μπροε σ' ένα σπίτι, στο ίδιο σπίτι όπου ή 'Ανναμπέλλα ντε Πιέν ελεε μπει κι ελεε μείνει για πολλήν ώρα, την ήμέρα που την παρακολούθησε. (Άκολουθεί)



Πάλευε ένας αυτόε με τούοεε λυσσοάμενοεε έχθρουε!...